



再思成圣

宣信 著 华密 译

有些基督徒品格是良好的，甚至是神圣的，却不算成圣。

一、成圣不等于重生或悔改

成为基督徒确是一桩大事，因为永远的得救带来永恒的福乐；但灵性必须同时向着成圣的目标进发。这两件事情并不是一样的。重生只是一个新开始，就如一颗种子尚未长成浓茂的树木，人心还未完全胜过老我的罪性，有时反被老我战胜。

重生好像兴建楼房的工程竣工，建筑得美轮美奂；而成圣就好像楼房的主人来临居住，一屋充满喜乐、生气和美善。很多基督徒悔改了，就停在那里，没有进入基督丰盛的生命中，而他们所拥有的，也会随时随地失去。

马丁路德为德国带来了因信称义的重大真理，但他却未能深入探讨有关基督徒生命的信息。结果怎样呢？今日的德国变得冰冷、了无生气，热衷理性主义，却染上理性主义所带来的种种毛病。英国的情况却大不相同！经过一班人的劳苦，诸如卫斯理、伯斯特和怀斐特，他们了解到圣灵的工作，于是将英美基督徒的生命带进更深远、更恒久的道上。

不论是男或女，倘若不竭力追求基督徒的属灵经验，承受在基督里的丰盛，其属灵生命就会变得冰冷，只注重形式。

他们内里的罪性蠢蠢欲动，于是他们的工作只会带来混乱与灾害。若要避免这样的结果，他们必须经过火的熬炼。

毫无疑问，你也许察觉到一些基督徒很奇妙地悔改了，满有神的爱，但他们未曾进入基督更深的生命中，就在一念之差，他们失脚跌倒了。他们虽然已获得一个新心灵，但他们忽略了基督为祂儿女所预备的教训与丰盛生命。

二、成圣不等于合乎道德，不等于性格的陶造

许多人性里可爱的特点并不代表成圣。尽管一个人用心建立了良好的品格，但他不能就此说那是神的工作，而且这种成果也未必能够舒缓紧张的压力。只有建立在万古磐石上的楼房，才可以在惊涛骇浪中屹立不倒。

三、成圣并不是人自己的工作

你不能凭着个人的努力而逐渐成圣。试想想，若真能够凭自己的力量，经年累月之后建造了成圣的伟大工程，你岂不骄傲地自我居功吗？惟有在基督里成圣，得着更圆满、更成熟的生命，灵命才会成长；然而，你必须把这看为神的恩赐，而不是你成长的结果。这是从神获得的，你不能令自己成圣，你唯一能够做的一件小事，就是将自己完全献给神；甘心乐意地奉献，是极为重要的。祂洁净我们，充满我们，使我们成圣。

四、成圣并不是死亡带来的结果

有些人认为濒死的挣扎过程会使人成圣，这种思想源自一种古老的思想，它认为罪恶潜藏在人的身体里。古老的摩尼教认为肉体是不洁的，只有离开这个臭皮囊，人才可远离罪，立刻超升至无限的圣洁。其实，在我们的骨里、肉里、韧带里都没有罪恶的存在。即使你切掉双手，甚至砍下头颅，赔上性命，罪恶仍旧存留在我们的心灵和意志中。纵使你剥去你那由

泥土造成的躯体，你的灵依旧是顽梗、叛逆、充满罪恶的。死亡不能使人成圣，在濒死的时刻才信主本已不对，若把死亡当作成圣的日子，就更糟透。

若有人深感心灵被压制，脑袋被堵塞，切切渴望得着信心、安息及得胜，以至能满有喜乐地进入基督里，我决不会建议他将得救的问题拖延至濒死的一刻才去解决。同样道理，将圣灵的工作推延到临死的边缘亦非一件好事。人心智清明时就应追求成圣，因这是须要在圣灵的掌管下冷静明智地达成的。

五、成圣不等于追求自我完美

我们永不会达到完全，以至不再陷入罪恶的试探中；我们也永不会达到一个不需要神的境地。我们何时感到可以远离神，何时就生出分裂的、未被圣化的生命。天使怎样自高处堕落呢？也许他们察觉到自己的美丽，心中的骄傲便冒起来，就不禁崇拜自己，有如崇拜神一样。我们什么时候自以为刚强、纯洁，我们立时就从基督的生命里分裂出来，脱离了基督。我们务要成为倒空的器皿、敞开的管子，让祂的生命流通。那么，基督的完美就临到我们身上；而我们也逐渐不再为自己而活，让基督更加充满我们。

六、成圣不是一时间的情感作用

成圣不是一次感性或忘形的宗教经验，它存留于我们的意志和生活目标里，即是将自我的生命和品格降服在神的意志和性情中。那就是说我们在意志上已经选定神，心中以祂为目标，乐意在祂跟前降服，取悦祂，顺服祂；而最重要的，就是渴慕、选择及遵行祂的旨意。若然这样，我们必得着喜乐。那急切渴求感性上满足快乐的心灵，仍旧拥有以自我为中心的生命。我们务要离开自我的辖制，进入神里面，承受祂的丰盛。🌍

（本文摘自《先贤之信——四重福音》）